

# 罗塞夫连任巴西总统

## 对华友好政策不会改变

### 微弱优势 反映选民意向呈两极态势

最终计票结果显示，罗塞夫和内韦斯分别赢得51.6%和48.4%的选票。

两人得票率差距不大，反映巴西选民的意向呈现两极态势。一方认为，只有罗塞夫能继续保护穷人，推动社会融合；另一方确信，只有内韦斯有利于市场运作的经济政策才能推动巴西经济稳定增长。

内韦斯所在的社民党被视为精英政党，因此内韦斯在巴西相对富裕的南部、东南部和中西部获得更多支持；而罗塞夫的票仓则在北部亚马孙流域和贫穷的东北部。

发表胜选演讲时，罗塞夫说：“这场密集调动国家所有政治力量的选举步入尾声……我感谢每个巴西人，同时由衷感谢前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦。”卢拉2010年“钦点”罗塞夫为他的政治接班人。内韦斯提出类似理念。他在败选演讲中说：“我们的最优先任务是团结巴西。”他在选举结果揭晓后向罗塞夫打电话祝贺。

罗塞夫承诺将和国民议会一同推动政治改革，致力于控制通货膨胀、整顿财政秩序等，但没有提及具体措施。

### 重振经济 女总统面临系列棘手问题

作为巴西首名女总统，罗塞夫头顶的光环近年来逐渐消退。路透社称，罗塞夫的一些政策缺乏可预测性，巴西经济眼下增长率低于2%。过去十年强劲增长的荣光成为越来越遥远的回忆。获得连任后，罗塞夫面临一系列棘手问题，例如重振经济、改善公共服务、推动政治改革。

劳工党2003年开始执政后，政府出台广泛社会保障项目，帮助民众摆脱贫困，带动他们步入中产阶级。不过，罗塞夫2011年就任后，作为世界第七大经济体的巴西表现不佳，不少人担心已经取得的社会进步面临衰退风险。

罗塞夫支持者主要来自月收入不足700美元的巴西人，这一群体占巴西人口总数大约40%。劳工党利用国家财政补贴贫困人群，推出联邦住房项目、政府赞助的职业学校项目，低收入人群从中受益，而反对者认为，这些举措制约了经济发展。

26日晚间，罗塞夫在庆祝连任集会上强调，她对于腐败现象“不留任何情面”，一定会推动司法改革，全力打击官员贪腐。

### 相距遥远 但对华友好政策不会改变

国际问题专家认为，与中国发展更加紧密的贸易关系，将是未来巴西政府外交政策的一个重点。

里约联邦大学国际关系学院教授莱昂纳多·瓦伦蒂表示，罗塞夫总统在新任期内，将继续发展与中国的战略伙伴关系，巴西和中国的双边关系不会仅仅局限在政治和商贸领域，人文交流将会得到进一步加强。

巴西瓦加斯基金会国际问题专家罗尼·林斯也认为，在罗塞夫的新任期内，中国将继续成为巴西的主要贸易伙伴。巴西的基础设施相对落后，在这个领域，巴西迫切需要来自中国的投资。而中国在巴西基础设施领域的投资将有助于进一步提升中巴贸易关系，巴西的大豆等农产品出口中国的成本也将会进一步降低。

巴西第一大报《圣保罗报》近期刊登评论文章指出，罗塞夫在价值观方面与美国保持距离。文章还认为，尽管巴西与中国相距遥远，但是两国之间的贸易关系将会得到进一步加强。 新华社特稿

巴西总统选举第二轮、投票结果26日晚揭晓，现任总统、劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫以大约3个百分点的微弱优势击败社会民主党候选人阿埃西奥·内韦斯。她定于2015年1月1日迎来第二个任期，任期4年。



10月26日，罗塞夫在首都巴西利亚庆祝胜利。 新华社发

# 英媒称香港“占中”非自发 接受境外“特训”者逾千人

新华社伦敦10月26日电(记者 张建华)英国广播公司(BBC)近日在其官网刊文报道说，香港的“占中”行动并非自发产生，境外势力早在近两年前就参与密谋“占领”计划，并对香港示威参与者进行“特殊培训”，受训者数量可能超过1000人。

英国广播公司《新闻之夜》栏目首席记者劳拉·金斯贝格尔在该公司官网发文报道说，来自世界各地的人员参与策划组织了香港“占中”事件。

报道说，近期，世界多地所谓“人权活动人士”在挪威奥斯陆召开“奥斯陆自由论坛”，称其为世界最大的“人权活动人士”的集会之一。

报道称，香港的“占中”示威活动远非自发出现，有关计划早在近两年前就已经秘密策划好，在“奥斯陆自由论坛”上，这是一个“公开的秘密”。

文章指出，早在2013年1月，策划组织者就准备好一个动员1万人上街去占领香港市中心道路的计划。

报道说，这些密谋的策略不仅只策划示威活动的的时间和性质，而且谋划了示威活动如何具体运行。很多参与香港示威的人都曾接受“特殊培训”，被培训者数量可能超过1000人。

该报道援引与会的美国一组织负责人拉基卜的话说：“(香港)抗议者被人教导，怎么在抗议中行事。”相关内容包括“怎么保持秩序，怎么与警察谈话，怎么管理他们各自的运动，怎么在各自的运动中保持‘指挥官’，即那些经过特殊培训的人”。

曾在塞尔维亚组织学生抗议活动的波波维奇也是与会者之一。他说，不论是在格鲁吉亚、乌克兰、埃及，还是中国香港，都可以通过那里的运动看到那“一套规则”。

# 印尼迎首位女外长



印度尼西亚总统佐科·维多多26日正式宣布34人内阁名单，其中8名为女性，现任印尼驻荷兰大使瑞特诺·马尔苏迪(上图左)将出任外交部长，成为印尼历史上首位女外长。

佐科在介绍内阁名单时说，瑞特诺·马尔苏迪“工作努力、坚定且有梦想”。除外交部长外，印尼前总统梅加瓦蒂·苏加诺的女儿马哈拉尼出任人力资源与文化统筹部长的要职，成为内阁中职权涵盖多个部门的4位“统筹部长”之一。

8名女性内阁成员的数字也超过了上一届政府。路透社报道，这份内阁名单中，18名成员可以被视作“技术官僚”，其余则由在选举中支持佐科的4个政党成员出任。

其中，外界颇为关注的经济统筹部长和财政部长将分别由前国营企业国务部长索非安·查利尔和财政部副部长班邦·布罗佐内戈罗出任。

一些政治分析师认为，佐科上台后承诺会挑选更多专业人士加入内阁，实施大刀阔斧改革。如今，一些“技术官僚”面孔的出现将给市场带来更多期待，但在不少的政治盟友进入内阁可能为这种改革埋下阻力的伏笔。

值得一提的是，印尼新一届内阁公布时间比外界预期晚了几天，缘由是佐科要求惩治腐败委员会严格审核所有内阁人选，确保新一届内阁的廉洁度。 新华社特稿

# “伊斯兰国”极端武装 抓捕8名伊拉克媒体人士

新华社巴格达10月26日电(记者 尚乐 陈序)伊拉克军方人士26日说，极端组织“伊斯兰国”武装分子24日和26日先后抓捕了北部尼尼微省首府摩苏尔一家电视台的8名工作人员。

一名军方人士告诉记者，24日，“伊斯兰国”武装分子抓走3名媒体工作人员。26日清晨，武装分子闯入另5人家中并把他们带走。该军方人士说，被抓走的8人均供职于摩苏尔一卫星电视频道，其中包括4名记者、1名摄像师、2名技术人员和1名行政人员。

自6月初“伊斯兰国”极端武装占领伊拉克第二大城市摩苏尔以来，当地很多记者纷纷逃离。10月11日，“伊斯兰国”极端武装以“为伊拉克军方提供协助”为名抓捕并处决了萨拉赫丁省一卫星电视频道的1名摄像师和他的3个亲戚。

# “伊斯兰国”或有防空导弹

警惕！极端武装“伊斯兰国”除了空军，还可能有防空导弹。德国《星期日图片报》26日报道，德国联邦情报局在上周提供给联邦议员的机密简报中提及这一怀疑。简报说，“伊斯兰国”武装人员从叙利亚政府军武器库中获得单兵便携式防空系统，即肩扛式防空导弹，其中一些可能是上世纪70年代产物，另一些可能更新、更先进。报道没有提供更多细节。 新华社特稿

# 日派团赴朝或谈“绑架问题”

据新华社平壤10月27日电(记者 郭一娜 陆睿)以日本外务省亚洲大洋洲局长伊原纯一为团长的日本政府代表团27日抵达平壤，开始对朝鲜进行为期4天的访问。这是2004年11月以来，日本政府代表团首次访问朝鲜。

伊原一行当天下午乘朝鲜高丽航空公司航班抵达平壤顺安国际机场。朝鲜外务省官员到机场迎接。

伊原表情严肃，拒绝回答记者提问。一位随团日本外务省官员说，“尚不知道”朝方是否会安排代表团与负责调查“绑架问题”的朝方特别调查委员会委员长徐大河会见，也不知道此行是否会取得成果。

据悉，20余名日本媒体记者随团访朝。日本代表团入住平壤羊角岛饭店。朝方28日将安排记者采访有关活动。

所谓“绑架问题”是指上世纪70年代末绑架特工人员绑架日本到朝鲜的问题。朝鲜2002年对此正式表示“遗憾”，送回了5名被绑架者，交回了已故绑架者的遗骸和遗物。但日方认为还有其他人被绑架到日本仍在朝鲜。

今年5月，日本和朝鲜在瑞典举行日朝政府间会谈，朝鲜承诺将就包括“绑架问题”在内的若干日朝间历史遗留问题展开全面调查，并设立特别调查委员会。

# 英美驻军向阿移交军事基地



10月26日，美国驻阿富汗士兵在赫尔曼德省一个军事基地举行移交仪式时降旗。英国驻军26日向阿富汗安全部队移交位于阿富汗南部赫尔曼德省的最后一个军事基地，宣告英军在阿富汗全国境内结束军事行动。美军同时也移交作为驻阿北约联军西南战区总部的一个基地，三方举行了简短的移交仪式。 新华社发

# 中国包机运送救援物资 助力比里亚抗击埃博拉



10月26日，一架满载中国援建利比亚埃博拉治疗中心建设物资的专机抵达利比亚首都蒙罗维亚。 新华社发

据新华社北京10月27日电(樊曦 刘晓明)为帮助利比亚政府建立紧急医疗救护中心应对埃博拉病毒，继派出中国首架货运包机飞抵利比亚后，中国国际货运航空公司27日表示，后续两班包机物资将于28日全部起运。

为了做好此次紧急运输任务，国货航紧急增订非洲区域航路资料，并选择非疫区备降场，提前通知代理公司做好

首都国际机场起飞，经荷兰阿姆斯特丹中转，于北京时间26日17时抵达利比亚首都蒙罗维亚。该批包机任务共三班，首班B747-400F货机上装载了76.5吨援建物资，后续两班包机物资将于28日起运。

鉴于利比亚埃博拉疫情严重，机组将在阿姆斯特丹接力，飞机从蒙罗维亚回到阿姆斯特丹后将停留6个小时进行消毒和防疫处理；公司还为机组准备了防护服、防疫包等卫生防护设施，确保机组安全。

# 首届世界媒体峰会 全球新闻奖评选揭晓

据新华社北京10月27日电(记者 熊争艳)首届世界媒体峰会全球新闻奖评选结果于27日在北京揭晓，共产生4个最终获奖者和19个提名奖获得者。

全球新闻奖终评委员会由世界媒体峰会执行主席、全球新闻奖评委会主席、新华社社长李从军主持。经与会评委热烈讨论，半岛媒体集团英文频道“东方101”节目组获发展中国家优秀新闻团队奖，《印度教徒报》记者塞纳斯·帕拉古米获发展中国家优秀新闻从业人员奖，《今日美国报》作品《大屠杀的背后：美国群死群伤恶性凶杀案件之鲜为人知的故事》获媒体创新奖，美国《环球邮报》作品《缅甸出现政治危机》获新媒体报道奖。

李从军说，全球新闻奖的创设具有划时代意义，对于鼓励新闻媒体和从业人员共同应对人类和媒体面临的挑战，不断提高专业水准、追求卓越品质、顺应时代变化、履行公益使命意义重大。

全球新闻奖是2013年10月世界媒体峰会第二次主席团会议创设的。这是世界媒体峰会创设的首个涵盖多种媒体业态、覆盖全球的综合新闻赛事，其宗旨为“真实、客观、卓越”。

首届全球新闻奖共设峰会公益、媒体创新和新媒体报道3大类别4个奖项。

## 获奖名单

新华社北京10月27日电(记者 熊争艳 程卓)首届世界媒体峰会全球新闻奖评选结果于27日在北京揭晓，共产生4个最终获奖者和19个提名奖获得者。获奖名单如下：

- 一、峰会公益奖之发展中国家优秀新闻团队奖**  
获奖者：半岛媒体集团英文频道“东方101”节目组  
提名奖：  
1.巴勒斯坦周刊  
2.新德里电视台《真相与渲染》节目组  
3.半岛媒体集团阿拉伯语频道驻叙利亚新闻团队  
4.印度瞭望周刊
- 二、峰会公益奖之发展中国家优秀新闻从业人员奖**  
获奖者：塞纳斯·帕拉古米，机构：印度教徒报  
提名奖：  
1.米拉·斯里尼瓦桑，机构：印度教徒报  
2.苏伦德拉·鲍德尔，机构：尼泊尔共和国报  
3.陈奕龙，机构：马来西亚南洋商报  
4.舍里·阿克特，机构：孟加拉Ns新闻网  
5.阿杜·朱巴特，机构：肯尼亚标准媒体集团
- 三、媒体创新奖**  
获奖者：《大屠杀的背后：美国群死群伤恶性凶杀案件之鲜为人知的故事》，今日美国  
提名奖：  
1.《海洋变化：太平洋的危机》，美国西雅图时报  
2.《2012年巴以冲突博客直播》，以色列国土报  
3.《三维模拟视频图形》，法新社  
4.《“促医改”新闻在线应用平台与相关数据调研》系列，肯尼亚标准媒体集团  
5.《普京问答：最佳引语和即时反应》，今日俄罗斯
- 四、新媒体报道奖**  
获奖者：《缅甸出现政治危机》，美国环球邮报  
提名奖：  
1.《芝加哥枪支泛滥之殇》，芝加哥论坛报  
2.《陨石撞击俄罗斯乌拉尔》，今日俄罗斯  
3.《隐私与信息安全》，半岛媒体集团  
4.《用药过量》，美国ProPublica新闻网  
5.《曼德拉：彩虹国度之父》，半岛媒体集团

# “八卦”益身心 且“八”且珍惜

说人闲话怎么了？这是一个有益身心的行为！荷兰格罗宁根大学研究人员说，听到别人的八卦，无论是坏消息还是好消息，都会让人自我反省和自我评估，从而提高对自我的认识。不过，男女对八卦的反应不同。经常听到负面八卦的女性自我保护意识更强，这可能是因为她们担心自己也会成为别人口中的八卦对象。而经常听到正能量八卦的男性会更有危机感，可能是因为他们感受到来自优秀同伴的“威胁”。研究人员说，与其避谈八卦，不如“把它看作生活的一个部分，并以批判的态度对待它”。 新华社特稿